agl-Aldcd-lasaq

waLrl cuval A %33 Yol :

x:

(1) w-is @Y% : f: R > R, fix) = |x| ={ B Yidis (@8 0.

-x; x<0
Rl = (i) e+ < [+ B Gi) o=y 2| x| = D | (i) x| <a < —a<x<a,aeR’
(2) wals el RAU : /R - Z, fix) = [x] = x 4l 2B AR ddl “sdy yalls.
2L yalls ool [[8y B
fB2)=[B2]=3 fM)=[1]=1, f(-13)=[-13]=-2

(3) Han yals RAA : £ R = Z, fix) = [x] = x ol -l Al ddl <ysay yails.

3 o o
2L YrtdH Yauls ool (@Y 6,

f(53)=[53]=6, f(1.9)=[-19] =1, f4) =[4]=4, f(23)=[-23]|==2

seals ardlas [@8AL 2udm :

(1) s [@8% : /1 R = R, fix) = || 2 yals oun @AY : 7: R - Z, Ax) =[]
% Y
2 —0
1 ——o0
o—if X
O X 2 -1 % 1 2
— -1
—0 2
2usld 15.1 2u5ld 15.2

() wdisla@8a: R SR Ax) =a" ul | (4) agosly [@8a : £ RY — R, flx) = log,_x

a>0,a#l a>1 w4l a > 0, a #l
Y
T 7
.-. Y
_:'- 1\
,f’; >
- - —\X
0 __."
= 5 X

\

25ld 153 2usld 154
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K. D. Patel
Rectangle


ol Uy @at @ (c, a) U AR [@8% f > A q4h2%9 €> 0 A 43U § > 0 HdL 5 %l
c<a-du1 yx,x e (@a-38 a)= [fix) 1| < gdl [@8% fix) - dioll ouy=i @a [ & du seal.
A Al lim Ax) =793 sulald ©.

X—>a—
uRll Uy @&l : (@, b) U AU [Q8U £ HR o 4829 € > 0 M2 243U &> 0 ua & el
a+8<b¥i yx,x e (a a+ &= [fix) - < g dl [A8% flx) < wuell iy a8 [ & du sdaly,
¥ lim fx) =173 sl 9.

x—a,

lim fix) =/ lim fix)=1= lim fx)

Xx—a x—>a-— x—>a,

m flx) 4 2ARdct €ld, dl d 2 o €.

xX—a

Y b

A lim f{x) = fla) & dl [@Q84 £ 251 x = @ 220 Add O dH sSal,
xX—a
A [A89% f(x), x € (a, b) S14 ddl UASs Bigyl Add €1, dl d (@, b) U Add O du sy,

aull, 4 lim f{x) = fla) ¥ lim fx) = Ab) €A, dl [A8% £ 2 [a, b] U Add & d¥ s,

x—a, x—b_
aal s
o lim flx) =1 lim g(x)=m € dl,
X—>a

X—>a

(D Iim (fix) + g(x)) =1+ m

(@) lim k fix) =kl

xX—a

3) lim flx) g(x) = Im

S ACON
@ Jm = m =0

lim x"=4a", neN
Xx—>a

A p(x) 2 oiguel [A8d gld, dl lim p (x) = p(a)
x—a

oguel (488 R U Add 6.
AHY [A8U dril YAl UAS H2s L0 Udd 6.

n n
. x —a
lim
x—a xX—a

=na"', neN, x eR - {a}

ANFd [QAu-L qa-l Ran :

o lim f(x)=b el dul Im g() =] &, dl lim g (f(x)) = 4.
y—b xX—a

xX—>a

A g A b L Add €A, dl

fim g () = ¢ (5) = ¢ [ im 1)

L A e (A8 Add €, dl g8l Die as wsia.
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%A fx) < g(x) 1 ddl lim fAx) 21 lim g(x) oidl dal 2R dlddl €1y, dl
Xx—>a Xx—>a

lim fix) < lim g(x)
X—>a X—>a

Awsf@A wdY ol [Q8Y £ g A 2dl €1, wul g < f<hddl lim g(x) = lim A(x) =1 dl
xX—a xX—a

lim flx) = /@A,

Xx—>a
lim fix) =0« lim [fx)=0
xX—a xX—a

lim Sinx _ 1
x—0 X

sin [A84 Add . ddl cos [A8Y Add €.

lim tanx
x—0 X

=1

. - =1
lim sin X — l
x—0 X

lim tan " x _ 1
x—0 X

S = hY ~ N N f D ol
B fddl g x = c I Add [A% 81, dl f+ g fg dall g(c) # 0 dl T UELx = c P Adld (A8, €9,

el aaxdl cuval @ {g ) 215 ARl O A [ 2S5 ARd[As AvUL 9.

-~

n
AU meN AW WA 5 ¥l n2mne N = |a,-1| <€dl {a}

lim a =1dwa 9.

n—w0

lim l—o

n—»0 n
A || <1,dl lim 7 =0
n—
YL 5 S, =a+ar+ar+ .+ am!

lim ¢ = 4 <1
n—o n 1-r’

lim (1+1)" — 0
n—w0 n

1
lim T =
x—0 (1+X) e

lim @ -1
x—0 X

= log, a

lim ¢ -1 _

x—0 X
: 1 1
lim —Og“i”) —loge  (a>0)

lim log(+x) 1
x—0 X

YAs 4 dldlds AvyL € A
A dgl 19 dy sSdld. Asdul

-]
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N

12

)

@)

©)

)

©)

(©6)

™)

®)

(©)

(D

2)

©)

)

-~

A lim flx)d R ¢l dal dadl Bud aq dval g, dl lim fx)e® = lim o(x) log Ax)

x—a x—a e
OZ?I. lim ﬂx) =1 Q,‘[’;-\t g(x) —> oo ('[',\[,’ lim ﬂx)g(x) = lim (f(x) _]) g(x)
x—a x—a ex—a

lim

1
o (sin" x+cos"xyn = Max {|sin x|, |cos x|}

daie He llddl Hie Guadll t-id 2él [Edra
gldd virid A&l [Hd280 datd Hed Addl HI2 Hee3u Ay 8§ ¢

(14" = 1 + mx + m(r121!—1)x2 i m(m—l;(m—2) Bt o<l me Q)

2 3
= X4 X
ef=1+x+ 2!+ 3 + ...

2
a* =1+x (log,a) + % (loga)* + ... o

2 3 4
log, (1 +x)=x-5 + L -2+ o (i < 1)
3 5
. _ X X
R TR T
2 4
— X X
COSX—I—E'FT—...W
3 5
_ 2x
¢ =x+& + 2L +
anx =x+ = 5
3 5
sm"x=x+%'x?+%'%'x?+...oo (k| < 1)
1 x3 x5
fan™ x =X — S 45 — .0 (W < 1)
_ n(n+l)
zn 5

» _ nn+DH(2n+1)

n 5

2
S = N (n+1)2
4

n(n+1)2n+1)(3n> +3n-1)
30

[Asad : 92 5 £ (0, b) > R[Q8U O, x e(a, b) Md 9 dul £ e(a, b) 4d O,

>nt =

~ b

o lim L0/ 4 2R 1y, dlf o x 2 [sadly 9 da sdald. del HiR Asd f(x) Al

t—>x t—x
d o _ N d N dy o = S ~ N
Ix Sx) AU 9. y = fix) Hie - Sx) L2 T UBL QUYL & AU ASd y, <Al UsL GuylaL Ay 9.

[aBusl [aslad qaadidl Bud [asad se 9.
asl (x, fix)) [Blg 2010 mels QoL AL S11, dl deil usHdl s fx) 9.
ol [A84 f: (g, b) > R, x € (a, b) 21210 [Asa-dly €1y, dl d x 212100 Add 9.

2 (A8 Ul A Al fix) = x| 21 x = 0 2010 Add © U [Asa-ly Al
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as Angal W+l @’ldidl Ryy

(D) (5 2a34) A Bly foid g Rsadly do dal lim Ax)=0= lim g(x) dl
X—>da X—>a

lim f& _ lim J[f®&
x—>a 8k x—>a 8

(2) (= 2a3u) 2 [Q8d f 2t g [Asadla dla dal % x—a W2 fix) = oo, g(x) = oo, dl

lim f&® _ lim f&
x—>a &k x—>a g

Risaq- sidHaM
ol (A8 f 2 g [Asa-dly ld w4 ke R, dl

(M) L (fx) £ g(0) = L fiv) £ L g(x)
@) L (k fix) = k L fix)
(3) L (flx) g(x) = g(0) L fx) + fix) L gx)

f(x)J S0 (e
8(x) (g(x)?

(4)°2?Lg(x)¢0cfl%(
seals wHUBd 34l
(1) L ¢=0 i c 2an B

2 % x"=nx"!, x eR*, neR

3) L a=a'loga,x eR,aeR — {1}

@) L e =e xeR

5) % sin x = cosx, x €R

©6) % cos x =—sinx, x eR

(7) % tanx = sec®x, x eR— {2k + 1) |2 |k €2}

8) % cot x = — cosec®> x, x eR — {k |k eZ}

C)] % sec x =secx tanx, x eR — {(2k + 1) %|ke Z}

(10) % cosec x = —cosec x cot x, x eER —{kn |k €eZ}

(11) % log x = % x eR*
(12) dd¥d [A8uAL [Asada-dl Fud (disn ) o £ (@, b)) — R ¥ x e(a, b) 2219 [Asadlu
Sl dall £ ((a, b)) < (¢, d) 1 g: (¢, d) = R ¥ f(x) 2020 [Qsa-dld €ld, dl gof 4Bl x

Ay _ dy du

21100 [Asald €ld dal (gof) (x) = g' (Ax)) f(x), T du dx
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(13) % sim!' x= [~ 3, x| <1

d - _
(14) - cos'x= [ 2., | <1
d oo —1
(15) 4 tan™ x ) ,x €eR
(16) L cor' x=—5,xeR
dx 1+x%°
1
(17) 4 el x = 2 x| > 1
dx [xlyx“—=1"
d I ——1
(18) o cosec™ x= | | [2 . |x[>1

(19) waa [fad [aslaq :
x = A1),y = g(t), t €[a, b] 2L WA4 ¢ i [Asa-ld [Qhul ©.

dy _ dyldt .,
dx dx/dt F0=0

(20) ¥is [ ofloa (A8 (A [Aslad @ u = fx) dal v =g(x) 2 x < [@Asadly @8y ¢, dl o

A A du _ duldx
Al v (a9 [aslaaq o = avrde

Gdla [asa-

~\ NN d d2 - . o
¥y =Ax) 2 [edld [Asaq qd dl % f'x) = % (d—ij = d—zy ASAHL £1(x) 2Ly, UL dvily ©.
X

[Aslad-u Guylall
g2 s dals [Asfad @ 515 ARy 21 AR x YR y = fx) glRL 2R 1Y, dl y -l x < Aua e

d .
d—)yc AL £(x) glRL AR 9.

ffanl [Asad- Gudlal
(1) 45 y=fx) U2 (x, fx,)) Big 2010 as-l s Big-aln a3y wadl wdlswl
Y =) :f’(x()) (x _x()) AlA.
ifbiguizd]l uaR adl usisa dot A HldeoL 58 B, v, A WS x a3 drl AUIAR -l

S ~ N N 1
Sl dl (x,, fx,)) 2210 2o aHlswl y — y, = Ty (6 xp) A,

A x = x, A f(x) — oo, dl (x, fx,) AN y = fix)d BRldot s x = x, & Ul ot
Y=y, 9.
(2) & asl aArl YR : %l 6l 45 y = fx) dal y = g(x) A (x,, ¥,) PO B dal (x,, y,) 2L

-~

(xp)—8 (xp) \
|/ (o) =8 (%) | (xg ¥y) 2N 6L asl y = flx) dal y = g(x)

1+ f (x9) g (xp)
QAL vRLd WY B, % f'(x,) gi(x,) = —1, dl asl sl sieviEl O © 5 dedel © du
ERETUN

£ g lasa-dla s, dl ran
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Aaq wiu

A (i) f 2 [a, b] YR Add €. (ii) f 2 (a, b) U2 [Asa-dly Sl qul (iii) fla) = Ab) dl 5155
c €(a, b) 14, %4l f(c) =0 A,

Alffs A 555 ¢ e(a, b) 1A B, %4l (¢, () UL A5l U5 X-el © 5 X-vtaid AHIdR O,

HEYsHIA WY %l £ ol [0, b] HI Add €1 ddl (a, b) Ui [Asadly €, dl ¢ e(a, b) 14,
~on) JB)—f(a) _ oy
%Qﬂ T _f (C)

MBS 2d 5155 ¢ €(a, b) HI2 (¢, £(¢)) WAL LS A (a, fla)) dal B (b, Ab)) A %isdl
vt AHIdR .

b=a+hadl f(a+ h) —fa)=hf'c)

BIH, ¢ =a+ 0hdd USIY, UL 0<0 <1

L f@+h) —fa)y=hf'(a+ 6h),0<0 <13 4eusHid YHas ol a3u O,

addi dal g2di [@8ul

QAL 5 £ 2dR1d (g, b) YR vdlld [Q8 o,

NN N o

A (i) x,, x, €(a, b), x, <x,= fix) <Ax,) dl £ (ab) U2 a4q [A8Y 5¢ &, d-ll dsd £ T 9.

NN

(i) x,, x, €(a, b), x, < x,=> fix,) <flx,) dl £l (ab) U Yact dugd ([A8y s¢ ©.
(iii) x,, x, €(a, b), x, <x,= fix) 2 fix,)) dL £ (a,b) U d2q [A8 5& B. d-dl Asd £l 8.
(iv) x,, x, €(a, b), x, <x,=> fix) > fix,) dl £ (ab) R %2t ted ([A8y sd ©.

o f:(ab)— RI[asa-dld [@8% 9. % (i) f(x) 20,V x €(a, b), dl £ (a,b) U a4q (@8 9,
(ii) f(x) €0,V x €(a, b), dl 3l (a,b) U aed [A8u ©.

HSUH dAl ~Yridd Y&y

(1) 4R 5 £ 3 [a,h] U vdlld Add 8% ©. o ¢ e[a, b] 49, %l fix) < fic), V x €[a, b]

dl flc) A [a, b] U f < APus Hedd Hed 58 8. A fix)> flo) dl flic) 3 [a, b] U2 £+ Alus
Yedy YU B,

(2) RS f ¥l [g,h] U AARA 8. % ¢ e(a, b) HA A 4 > 0 1AL @l

(c—h,c+h) c (a,b) i UAS x €(c — h, ¢ + h) W2 fix) < flc) dl fle) 2 £+ ¢ »aa
Ul HeTH Hed 58 8. % fix) 2 fle), Vx €(c — h, ¢ + h) dL flc) - ¢ 20 f < ey
Yeldd e, 58 9.

® A /3 (a b) U AUNURA €14 dal ¢ AR dd 2ifds (Rrdd AL HeTH) Yed i dal f
wi ¢ 210 [asadla i, dl f'(c) =0

(uan [Aslad 5A02) % f 21 [, b] U AUARd [Q8% 1d 24 ¢ e(a, b) €14 ddl h > 0 {4,
¥l (¢ — h, ¢ + h) C (a, b) 2+
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(@) Q) f3 (c — h, ¢+ h) Hi [sa-dly 0.

(ic<x<c+h=f'(x)>0

(ii)c—h<x<c=>f'(x)<0

(V) f(€) = 0 dl £l x = ¢ 20210 114 Yeidy Yt 8. 241 o d A,
(5) () f2 (c—h, ¢+ h) 4 [Qsa-dly 9.

(ie-h<x<c=f(x)>0

(i)e<x<c+h=f(x)<0

(V) £'(©) =0 dl 9 x = ¢ 22100 &U{U Uy Yt 8.
(lacdla (Asfaa sA1ll)
f ol [ b] U AR (A8 O dal ¢ e(a, b) O 9, ¥l 7> 0 ddl (c — h, ¢ + h) < (a, b) dal
F'©) =02 £"(c) >0 dl £ ¢ 210 eUAld YeddH YL 9. £'(c) =0 2 £"(c) <0, dl f - ¢
101 LAY SN, Y, 9.

oglasedl usi

(H lim {tan%secx+tanisec§+...+tan[ij sec( X J}

Nn—>0 22 on 2n71
(A) cot x (B) sec x (C) tan x D)0
. N sin% sin (x—%) i
Bs4 : tan = secx = X = X =tfan x — tan —
2 COSECOS)C COSECOSX 2

lim {tanxsec x+tansecX+...+tan| 2 | sec| ==
n—>m 2 72 2 o on-l1

— lim (tanx—tani)+ tanx— ran= | +..+| tan—2——ran-X
n—w 2 2 22 2n71 o

Jim [ anx—tan Z”J tan x (nl—?:o o ga : (C)
in(a+1)x+si
sin(a+1)x smx’ <0
X
@  Afw=1 Y s it d
B f(x) = 2 x = 0 2L AUdd Sld dl ...... .
\[x+bx2 —\/;
—3 , x>0
bx?
(A)a= 2,b 0, c > (B) a 2,b 1, c >
(C)a—z,beR,c > (D) a 2,beR,c >
Gl : lim _  Lim Sin(a+l)x+sinx (qu_ LL)
) x—)O—f(x) x—0- x 0 3
lim (atl)cos(a+l)x+cosx
x—>0- 1
=a+?2
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lim Ax) = [lm —“bez ki

X0+ x—0+
bx?

_gim N — 1 (g%qau)

x—=0+ bx

= 1 _— = -

T xo0+ b 2

8% x = 0 20210 Add ¢l g +2=¢ = % el a = —3, c=

1
2 2

w4 beR Al : (D)

5 Ao 1) _ 1 A Nl =
3) (A8 £ Add €. %Lf(x)f(x) fx) +](x),‘v’x €D, 4 f(1) > 0 dll x1_>m1f(x) ...... )

(A)2 B) 1 ()3
G3a : [A8u fAdd <l lim1 @) =f(1)
xX—>

e QLWL x = 1 3sdl, (F(1))2 =21 (1)
Lo (D) =02aa0 £(1)=2.u3d £(1)>0 ¢, f(1)=2

lim f(x) =2
x—1

log (1 2y rlog (1—x+x2
og(l+x+x")+log( x+x);x¢0

Sec Xx—Ccosx

@ fx)=
k ;x=0

ol [A82% £ 3 x = 0 12U Add &4, dl k = ......
(A) 1 (B) 0 (©) 2
B3a : o [ARY £l x = 0 2N Add &, dl

log (1+x+x%)+log (1- x+x?)

— — lim
10) =k x=0 sec x—cosx
log((l +x2)2—x2)
— lim
T x0 1 2 cos x
—cos“x
; log(1+(x2+x4))
— lim
0 — cos X
sin“x
log(1+(x2+x4))
= lim % lim x im (1 + 32} cos x
x—0 x2 " x4 x—0 Sin2X x—0 ( )

=1

(D) @it 2l el

oot : (A)

(D) -1

galel ¢ (A)

) 9ld Add [@8% Fa fix + ) = AX) ), Vx, y €R < W 52 9. % f2) =9 dl A3) = ......

(A) 1 (B) 27 ©) 9

B3 : AUA At W s2d QA Ax) = aF, a > 0 WS-l AU 9.
@) =9. 2l @*=9 = a=3
f(x) = 3" el f(3) =33 =27
B)

(D) 3

FAL :
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(6) n e Nl 58S Fuq w2 1im (cosx—1) (cosx—e")
X

—0 x"

Alred YeAdR Avl U ?

(A) 1 (B) 2 ©3 (D) 4
B3d : (cos x — 1) (cos x — &)

lim (cosx—1)(cosx—e") 1

" x>0 2 2

s n=3 e : (C)
Alf = 1,2 e dal e Al dAl 7> 3 W Al dal <L Wl

1 —1

7 A3 Ax) = g(x) 1 _e_l Ui, g Add [[EU B, % }Ci_f)%f(x) o4 2R S, dl
e¥ tex
(A) glx) =x +2 (B) gx) =x* + 4
(C) g(x) = xh(x) 4l h(x) eiguel [A8y (D) g(x) >l 210 [A8Y 0,
1o 2 2
Giq : lim e*-e* _ lim l-e* _ e* -0
S0 T o0k T
eX +e”* I+e <
1 -l 2z 2
lim e*—-e* _ lim €' ~1 - e* -0
x—0— ﬁ x—>0- 2
6; +€7 e*r +1
A g(x) = xh(x) Sld, dl lim f{x) = 0 Hai, ogael @ (C)
x>
® o sinocosa (AIEEE : 2002)
4 a-L
A) V2 B) 1 ©) 2 (D)0
N ; . lim coso+sino
Giq : lim  sina-cosa — n — = 0 ogale, ¢ (A)
ek T —x arE ] (62«131{)
4
- Jl1-cos2x
9  lim % _— (AIEEE : 2002)
X
1 .
(A) 1 (B) 5 © 7 (D) i it -l
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B3d : o x <0 &, dl i dal J1-cos2yx AR A A,

lim \ll—cos 2\/; .

" ———— 1 a2l gael = (D
x—>0- 2‘\/; N> ( )
i log(3+x)-log (3— N
(10) e lim 1o8C ”)x SCACE R (AIEEE : 2003)
-1 -2 2
A) 5 ® 5 © 3 D)0
G : lim log3+v)-logB-v) (% N&“)
X—> X
1,1
. iino 3+4x 3-x _ k
1
S G sl k= = Fae : (C)
"33 3

-~

(1) %l o, B ¥t [gald 24150 ax? + bx + ¢ = 0 -l [B2 dralas ofly ¢, dl

lim 1-cos (ax® +bx+c) _

x> (x_a)z
b2 +4ac b2 —4ac
(A) —5 (B) 0 ©) —5 D) 1
) 2sin2(ax2 +bx+c]
Gl Xlirzx 1-cos(ax +2bx+c) _ lim 2
(x—a) x> (x—ot)2
2Sinz(ﬂt(x—m) (X—B))
_ lim 2 a’ 2
T x> 2 e (o — B)
a(x—a) (x—PB)
e
a* (OL—B)2 a’ a’ i_4c b* —4ac .
e A AR Bl bl I BUA = (O)
ol Ad :
lim 1—cos(a(x—ot)(x—[3))
x—a = (x—O()2
asin(a(x—(x)(x—B))(x—oc+x—B)
- 2—ayatx—P) x ax-P)
a2 ) b —4ac .
= T(a _ B) > gae @ (C)

713



(13)

G3a :

(15)

: 1- 2x)(3+
lim (-cos20(rooss) _ (JEE Main : 2015)

xtandx

(A)2 B) % (©) 4 (D)3

. 1im  (I=cos2x)(3+cos x)
° x>0

xtandx

_ lim 2sin2x(3+cos X)

x—0 xm::jx.4x
. o1
=3 Jim (%) lim* 1an4x lim (3 + cos x)
=2 1-1-4=2 yqel 1 (A)
ol [A8% f21 @ w1 dlofl ey dal wHell ey [Asasdly €, dl f21 ..,
(A) a 210 Add Sl (B) a 210 [Asa-ly €,
(C) 0 219 [Aserdly ¢, (D) a 21219 Add el
. fla)—f(a—h)

li _ = 1 AR A -

S (e~ fla— ) = lim - =
= Hm fYa)-h=0 (f'(a) 4 2kt 8.

d o 3d lim (fa + h)) - fla)) =0
h—>0+

lim  fla — h)) = hgfa fa + h) = fla)

h—0+

s fa MR Add 9. galel : (A)

% fx) = (1 +x), dl £0) + £(0) + — f"(O) + . # F0)=......
(A) n (B) 2" (C) ol (D) 1

A =1, ') =n(l+x)y", fx)=nm-1DA+xy2 . fn)=nm-1)..1 (1 +x)"=n!
= f0)=n, f(0)=n(n-1),..,(0) =n!

”(”' Dy 4 Z—: =n el : (B)

WRUR £(x) = £(0) + x£'(0) + XTZ' f"(0) + ...

yold Bud=1+n+

(I +)"=7(0) + x£'(0) +...+ xTn, U0

f"( ) £ 0
=[O + O + L5
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